

Protokół przed przyjęciem przez Radę Miasta.

PROTOKÓŁ NR I/2020 **z obrad I Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój,** **która odbyła się w dniu 30 stycznia 2020r. w godz. 13.00 – 14.40** **w sali 129 A Urzędu Miasta Jastrzębie-Zdrój.**

Podjęto uchwały:

- I.1.2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój,
- I.2.2020 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2020 rok,
- I.3.2020 w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Jastrzębiu-Zdroju,
- I.4.2020 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu prawa użytkowania wieczystego Miasta Jastrzębie-Zdrój nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej przy ul. Towarowej,
- I.5.2020 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Miasta Jastrzębie-Zdrój prawa własności nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Szybowej,
- I.6.2020 w sprawie uchylenia Uchwały Nr III.13.2018 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 29 listopada 2018r.,
- I.7.2020 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ulicy Niepodległości w Jastrzębiu-Zdroju oznaczonego symbolem Bz99,
- I.8.2020 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ulicy Libowiec w Jastrzębiu-Zdroju oznaczonego symbolem Bz101,
- I.9.2020 w sprawie uznania petycji za zrealizowaną,
- I.10.2020 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV.46.2018 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 18 grudnia 2018r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój,
- I.11.2020 w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenie wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój,
- I.12.2020 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych położonych w Jastrzębiu-Zdroju,
- I.13.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli,

- prowadzonych przez Miasto Jastrzębie-Zdrój oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów,
- I.14.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Jastrzębie-Zdrój - miasto na prawach powiatu, mających zastosowanie do kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół oraz wskazania dokumentów do potwierdzenia spełniania tych kryteriów,
- I.15.2020 w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Jastrzębskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji S.A. na lata 2022-2023”,
- I.16.2020 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Miasta Jastrzębie-Zdrój odpłatną służebnością gruntową,
- I.17.2020 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania.

Ad .1.

Otwarcie I Sesji zwyczajnej Rady Miasta, stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia I Sesji zwyczajnej Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój dokonał Przewodniczący Rady Miasta – Piotr Szereda, który powitał zebranych. Na podstawie listy obecności, stwierdził prawomocność obrad.

W Sesji udziału nie brali radni Szymon Klimczak, Mirosław Kolb, Bernadeta Magiera- usprawiedliwieni.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z zapisami ustawy, porządek obrad Sesji wraz z projektami uchwał otrzymali wszyscy radni.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Ad .2.

Wybór Komisji uchwał i wniosków.

Tadeusz Markiewicz - Radny RM

W imieniu Klubu Radnych Wspólnota Samorządowa Jastrzębia-Zdroju zgłaszam do pracy Radnego Grzegorza Mosonia – wyraził zgodę.

Alina Chojecka – Wiceprzewodnicząca Rady Miasta

W imieniu Klubu Radnych Koalicja Samorządowa zgłaszam do pracy Radnego Jarosława Potępa - wyraził zgodę.

Michał Urgoń - Radny RM

W imieniu Klubu Radnych Prawo i Sprawiedliwość zgłaszam do pracy Radną Angelikę Garus-Kopertowską - wyraziła zgodę.

Głosowanie radnych: za – 15, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Stwierdzam, że skład Komisji uchwał i wniosków został przyjęty jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Ad .3.

Przyjęcie protokołów z XVIII i XIX Sesji Rady Miasta.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Czy są pytania bądź wątpliwości do protokołów z XVIII i XIX Sesji Rady Miasta? Nie widzę. Kto z państwa radnych jest za przyjęciem protokołów z XVIII i XIX Sesji Rady Miasta?

Głosowanie radnych: za – 17, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Stwierdzam, że Rada Miasta przyjęła protokoły jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Ad .4.

Informacja Prezydenta Miasta.

Zastępca Prezydenta Miasta – Roman Foksowicz przedstawił informację Prezydenta od ostatniej Sesji do dnia dzisiejszego.

Informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

Ad .5.

Sprawozdanie Prezydenta Miasta z realizacji uchwał Rady Miasta podjętych w IV kwartale 2019 roku oraz aktów prawa miejscowego.

Sprawozdanie przedstawił Zastępca Prezydenta Miasta Roman Foksowicz.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Ad.6.

Informacja Przewodniczącego Rady Miasta.

Informację Przewodniczącego Rady Miasta przedstawił Przewodniczący Rady – Piotr Szereda.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady – Piotr Szereda

29 stycznia Radny Miasta Jastrzębie-Zdrój otrzymał za długoletnią pracę zawodową, społeczną, udział w pracach samorządowych otrzymał od Prezydenta RP Srebrny Krzyż Zasługi Radny Tadeusz Sławik. Gratulujemy wyróżnienia.

Informacja stanowi załącznik nr 7a do niniejszego protokołu.

Szukam pomocy, kierowałam się wszędzie, gdzie tylko mogę. Zlikwidowana jest ochronka w Miłosierdziu Bożym, proboszczowi salki były potrzebne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

Zajmiemy się sprawą, ale na koniec sesji są wnioski i prosiłbym przez radnych to załatwić.

Tadeusz Sławik-radny RM

Złożę tutaj interpelację w tej sprawie.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

Dobrze, żeby było formalnie. Dziękuję bardzo.

Ad.7.

Zgłaszanie interpelacji.

Andrzej Matusiak w sprawach:

- przekazania kserokopii pism wysłanych do Posłów Grzegorza Matusiaka i Krzysztofa Gadowskiego o wsparcie w konkretnych tematach,
- przekazania informacji nt.planów dotyczących Zespołu Szkół Handlowych, oraz przygotowywanych zmian w oświacie,
- przekazania informacji dotyczących projektu „Edukacja przez szachy w szkole”,

Interpelacje stanowią załączniki nr 8-10 do niniejszego protokołu.

Michał Urgoń w sprawie:

- utworzenia dodatkowego przystanku autobusowego w obrębie skrzyżowania ulic Rolniczej i Cichej,

Interpelacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Ryszard Piechoczek w sprawach:

- budowy przejścia dla pieszych w rejonie ul.Pszczyńskiej 47,
- budowy kanalizacji deszczowej na ul.Gałczyńskiego,
- budowy progów zwalniających na ul.Strażackiej,
- zagospodarowania budynków na ul.Pszczyńskiej,
- wykorzystania frezu z remontowanych ulic w 2020 roku.

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)

Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;

Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut

Interpelacje stanowią załączniki nr 12-16 do niniejszego protokołu.

Janusz Toborowicz w sprawie:

- wyznaczenia przejścia dla pieszych przez ul.Niepodległości w pobliżu skrzyżowania ulic Niepodległości-Spółdzielcza-Gospodarska.

Interpelacja stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Tadeusz Sławik w sprawie:

- użyczenia pomieszczenia przy ul.Pszczyńskiej z przeznaczeniem na ochronkę.

Interpelacja stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

Alina Chojecka w sprawie:

- remontu chodnika wzdłuż sklepu Stokrotka na Osiedlu Przyjaźń.

Interpelacja stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda w sprawach:

- poprawy bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych,
 - zmiany organizacji miejsc parkingowych przy Urzędzie Miasta,
 - stosowania reklam firm na oficjalnej stronie Urzędu Miasta,
- Interpelacje stanowią załączniki nr 20-22 do niniejszego protokołu.*

Do protokołu interpelację złożyła radna:

Urszula Sobik w sprawie:

- nadmiernej prędkości przejeżdżających samochodów ul.Świerkłańska i ul.Powstańców Śląskich.

Interpelacja stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

Anna Hetman- Prezydent Miasta

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo. Tylko w kilku zdaniach, ponieważ temat jest bardzo ważny i nie chciałabym żeby były jakieś niejasności i najpierw panu Przewodniczącemu wyjaśnię, że tam jest już parking po reorganizacji i jest dla pracowników, a tutaj w większości cała góra jest dla klientów i to jest już sprawa załatwiona. Natomiast w kwestii Zespołu Szkół Handlowych, tak jak państwu powiedziałam, że wszelkie decyzje będziemy podejmować wspólnie. Więc żadna decyzja w tym temacie nie zapadła. Jesteśmy ciągle na etapie rozmów i będziemy z państwem również rozmawiać. Oczywiście po wielu rozmowach, dyskusjach z Radami Pedagogicznymi i Dyrektorami, oraz po analizie danych, które posiadamy, mam swoje przemyślenia i chyba propozycja najlepszego rozwiązania w tym temacie, ale o tym chcę z państwem rozmawiać przy kolejnym spotkaniu. Proszę tutaj nie denerwować się, że są już podjęte jakiegokolwiek decyzje. Na koniec bardzo bym prosiła panie Przewodniczący, może poinstruować niektórych radnych, że interpelacja dotyczy ważnych kwestii ze strony miasta, kwestii ogromnej wagi, a nie emocje Prezydenta. Język oceniający jest tym kluczem, który nie prowadzi do atmosfery współpracy, a wręcz odwrotnie, więc bardzo proszę o merytoryczne interpelacje tak, jak są w większości. Dziękuję.

Ad.8.

Podjęcie uchwał w sprawach bieżących zgodnie z wykazem.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój.

Opinie wszystkich Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta
Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.1.2020 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 24 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2020 rok.

Opinie wszystkich Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.2.2020 w sprawie zmiany Uchwały budżetowej Miasta Jastrzębie-Zdrój na 2020 rok, została podjęta głosami: za – 18, przeciw – 0 , wstrzymujących się –0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Jastrzębiu-Zdroju.

Opinia Komisji Kultury, Sportu i Turystyki Rady Miasta– pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.3.2020 w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Jastrzębiu-Zdroju, została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 26 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu prawa użytkowania wieczystego Miasta Jastrzębie-Zdrój nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej przy ul. Towarowej

Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej Rady Miasta– pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.4.2020 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu prawa użytkowania wieczystego Miasta Jastrzębie-Zdrój nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej przy ul. Towarowej, została podjęta głosami: za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 27 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Miasta Jastrzębie-Zdrój prawa własności nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Szybowej

Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.5.2020 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Miasta Jastrzębie-Zdrój prawa własności nieruchomości gruntowej położonej przy ul. Szybowej, została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 28 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr III.13.2018 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 29 listopada 2018r.

Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.6.2020 w sprawie uchylenia Uchwały Nr III.13.2018 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 29 listopada 2018r., została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 29 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ulicy Niepodległości w Jastrzębiu-Zdroju oznaczonego symbolem Bz99

Opinie wszystkich Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.7.2020 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ulicy Niepodległości w Jastrzębiu-Zdroju oznaczonego symbolem Bz99, została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ulicy Libowiec w Jastrzębiu-Zdroju oznaczonego symbolem Bz101

Opinie wszystkich Komisji Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.8.2020 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego przy ulicy Libowiec w Jastrzębiu-Zdroju oznaczonego symbolem Bz101, została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 31 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie uznania petycji za zrealizowaną

Opinia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.9.2020 w sprawie uznania petycji za zrealizowaną, została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV.46.2018 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 18 grudnia 2018r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój

Opinia Komisji Edukacji Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.10.2020 w sprawie zmiany Uchwały Nr IV.46.2018 Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój z dnia 18 grudnia 2018r. w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 33 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenie wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój

Opinia Komisji Budżetu i Skarbu Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały?

Tadeusz Markiewicz-radny RM

Szanowni Państwo, może jestem w błędzie, ale czytam literowo i w tej uchwale widzę pewną niespójność. W samym tytule i wyznaczeniu inkasentów mówimy, że w Sołectwach Bzie Górne, Bzie Dolne, Bzie Zameckie. Nie mamy takich Sołectw, bo mamy jedno Sołectwo. Chyba, że jestem w błędzie i nie mam wiedzy na ten temat. Powołujemy tutaj na inkasentów pana Michała Uργοł, ale tutaj w uzasadnieniu czytam, że pan Michał Uργοł złożył rezygnację. Chyba, że nie przyjmujemy tej rezygnacji, a w zamian tutaj na Bziu Dolnym wpisujemy panią Jolantę Domaradzką. Pan Michał Uργοł w Bziu Zameckim składa rezygnację i na to miejsce wyznaczamy panią Jolantę Domaradzką Sołectwo Bzie Dolne. Nie wiem, czy źle czytam, czy wzorem starych uchwał przenosimy tylko stare zapisy? Panie Sołtysie ile jest Sołectw w Bziu?

Michał Uργοł- radny RM
Jedno.

Tadeusz Markiewicz-radny RM

To jak możemy pisać, że mamy Sołectwo Bzie Górne, Bzie Dolne, Bzie Zameckie.

Anna Hetman-Prezydent Miasta
W Sołectwie są jeszcze obszary.

Tadeusz Markiewicz-radny RM

Ale tytuł uchwały mówi wyraźnie, że w Sołectwie, a tutaj powołujemy.

Roman Foksovicz-Zastępca Prezydenta Miasta
Sołectwo Bzie w punkcie i podpunkty...

Tadeusz Markiewicz-radny RM

Rozumiem, że tak. Można było, że wyznaczymy na Sołectwie i na rejonie Bzie Górne, Bzie Dolne, Bzie Zameckie, ale nie na Sołectwie Bzie. Wydaje mi się, że można to przyjąć, ale konstrukcja nie za bardzo do tego pasuje. Zapytam tylko, czy osoba z Bzia Górnego nie może wpłacić w Bziu Zameckim? Musi iść dokładnie tam, czy powołujemy trzech na Sołectwie? Oczywiście, że rejonizujemy żeby ułatwić, ale raczej wydaje mi się, że ta konstrukcja powinna iść w kierunku, że powołujemy na Sołectwie Bzie trzech inkasentów, a tutaj z panem Uργοłem jak

złożył rezygnację, a tutaj go powołujemy w punkcie...

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Będzie pełnił funkcję.

Tadeusz Markiewicz-radny RM
Powołujemy go i chce, czy nie chce. Także nie przyjmujemy pana rezygnacji, a tak przynajmniej to wygląda. Może zamysł osób, które tworzyły uchwałę Rady Miasta sposób myślenia był nieco inny, ale wydaje mi się, że to mnie nie zbyt spójnie to wychodzi.

Dariusz Holesz- Skarbnik Miasta
Odpowiem na to pytanie. Po pierwsze, w którym e-mailu pan Uργοł zrezygnował? Jeszcze raz panie Tadeuszu uzasadnienie, pani Irena Mucha z funkcji inkasenta zrezygnowała w Moszczenicy. Pan Michał Uργοł z funkcji inkasenta zrezygnował w Sołectwie i tutaj zaraz wytłumaczę, dlaczego mówimy o jednym Sołectwie Bzie Dolne, bo chodzi o okręg podatkowy. W Sołectwie w danym okręgu podatkowym dwóch, trzech inkasentów nie może być, tylko jeden inkasent dla danego okręgu. Dlatego pan Michał zrezygnował z Bzia Dolnego, ale będzie pani Domaradzka, a pan Michał będzie na Bziu Zameckim i wszystko pasuje.

Tadeusz Markiewicz-radny RM
To nie zrezygnował całkowicie?

Dariusz Holesz- Skarbnik Miasta
Nie, przeszedł z jednego okręgu do drugiego.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Dziękuję, przechodzimy do głosowania projektu uchwały. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.11.2020 w sprawie zarządzenia poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenie wysokości wynagrodzenia za inkaso na terenie miasta Jastrzębie-Zdrój, została podjęta głosami: za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 2.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę większością głosów.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości gruntowych położonych w Jastrzębiu-Zdroju

Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.12.2020 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę nieruchomości gruntowych położonych w Jastrzębiu-Zdroju, została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 35 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów naboru w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, prowadzonych przez Miasto Jastrzębie-Zdrój oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów

Opinia Komisji Edukacji Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.13.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli, prowadzonych przez Miasto Jastrzębie-Zdrój oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia tych kryteriów, została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Jastrzębie-Zdrój - miasto na prawach powiatu, mających zastosowanie do kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół oraz wskazania dokumentów do potwierdzenia spełniania tych kryteriów

Opinia Komisji Edukacji Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.14.2020 w sprawie ustalenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych dla których organem prowadzącym jest Jastrzębie-Zdrój - miasto na prawach powiatu, mających zastosowanie do kandydatów zamieszkałych poza obwodami tych szkół oraz wskazania

dokumentów do potwierdzenia spełniania tych kryteriów, została podjęta głosami: za – 18, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 37 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Jastrzębskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji S.A. na lata 2022-2023”

Opinie Komisji Gospodarki Przestrzennej, Gospodarki Komunalnej, Budżetu i Skarbu Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.15.2020 w sprawie przyjęcia „Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Jastrzębskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji S.A. na lata 2022-2023”, została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 38 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Miasta Jastrzębie-Zdrój odpłatną służebnością gruntową.

Opinia Komisji Gospodarki Przestrzennej Rady Miasta – pozytywna.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Czy są pytania do projektu uchwały?

Tadeusz Markiewicz-radny RM

Przyglądam się i być może nie widzę dokładnie, służebność ustanawiamy na rzecz właściciela, posiadacza nieruchomości 1235/53 i jest tutaj wyrysowany kawałek drogi i jest to niewielki kawałek drogi. Chciałbym tylko zapytać, czy ta droga będzie służyć tylko tej nieruchomości, czy ona fizycznie jest położona w taki sposób, że będzie jeszcze służyć innym nieruchomościom na przykład gminnym nieruchomościom? Z tego, co widzę nie jest wyrysowane, ale jest po obrysie tych budynków i kawałek dalej jest skarpa. Chciałbym wiedzieć dokładnie, czy ona będzie służyć tylko tej nieruchomości?

Głosy z Sali
Tak

Tadeusz Markiewicz-radny RM
To jest była przepompownia?

Głos z Sali
Istniejąca.

Tadeusz Markiewicz-radny RM
Właścicielem jest nadal Jastrzębski Zakład...

Roman Foksovicz- Zastępca Prezydenta Miasta
To jest służebność dla Jastrzębskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji, dojazd.

Tadeusz Markiewicz-radny RM
Rozumiem, to jest regulowanie sprawy własnościowej dojazdu.

Roman Foksovicz- Zastępca Prezydenta Miasta
Tak jest.

Daniel Zarzycki –Naczelnik Wydziału Mienia
Oczywiście nie ogranicza to prawa przejazdu dla innych nieruchomości po tym terenie.

Tadeusz Markiewicz-radny RM
Dziękuję za wyjaśnienie.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Dziękuję bardzo, czy są jeszcze jakieś wątpliwości? Jeżeli nie ma, to przechodzimy do głosowania. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.16.2020 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości stanowiącej własność Miasta Jastrzębie-Zdrój odpłatną służebnością gruntową, została podjęta głosami: za – 19, przeciw – 0 , wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 39 do niniejszego protokołu.

Grzegorz Mosoń – Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania

Opinie Komisji Rodziny i Polityki Społecznej, Budżetu i Skarbu Rady Miasta – pozytywne.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Czy są pytania do projektu uchwały? Nie widzę. Kto jest za przyjęciem uchwały w proponowanym brzmieniu?

Uchwała nr I.17.2020 w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również tryb ich pobierania, została podjęta głosami: za – 20, przeciw – 0, wstrzymujących się – 0.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta

- Stwierdzam, że Rada przyjęła uchwałę jednogłośnie.

Karta z wynikami głosowania imiennego stanowi załącznik nr 40 do niniejszego protokołu.

Ad.9.

Zatwierdzenie wniosków Komisji Rady Miasta.

Nie wniesiono.

Ad.10.

Sprawozdanie z działalności Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój za 2019 rok.

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Rady – Piotr Szereda.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 41 do niniejszego protokołu.

Ad.11.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli : remont-modernizacja budynku szkolnego Zespołu Szkół nr 9 Specjalnych im. dr Mikołaja Witczaka.

Andrzej Matusiak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił sprawozdanie z przeprowadzonej kontroli.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 42 do niniejszego protokołu.

Tadeusz Sławik-radny RM
Czy można zadać pytanie?

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Proszę.

Tadeusz Sławik-radny RM

Dotyczy obiektu 11 Listopada, jaki jest stan techniczny, bo różne informacje tutaj były, jeżeli przy tej okazji można uzyskać informację. Były wątpliwości, były pewne wyjaśnienia składane wielokrotnie i bardzo bym prosił o informację, jaki jest stan techniczny? Ekspertyza pokazywała, że ten stan nie jest taki, a odwrotnie tj.jest

wręcz bardzo zły.

Maria Pilarska-Naczelnik Wydziału Infrastruktury Komunalnej i Inwestycji

Pierwsza ekspertyza, o której tutaj była mowa, to była ocena stanu technicznego na etapie projektowania, czyli na przełomie 2014r.-2015r. To było ustalenie zakresu robót niezbędnych i ta ekspertyza oprócz tych rzeczy, które miały być zmienione w projekcie nie wносиła jakby uwag co do technicznego stanu. Natomiast druga ekspertyza w ubiegłym roku została zlecona już na etapie wykonawczym. Wtedy, kiedy były podkrywane różne elementy budowy i zostały odkryte fundamenty. W trakcie przebudowy sieci po włączeniu sieci energetycznej zbadany został stan wszystkich sieci i kiedy odkryto zbiornik tj.kiedyś to był zbiornik na paliwo do kotłowni, a teraz po przebudowie istniejący zbiornik z pokrywą, który był popękany i był absolutny zakaz, żeby w tym rejonie ktokolwiek tam wjeżdżał pojazdem, bo groziło zawaleniem i innych elementów dachu, ale również sali gimnastycznej, której spękania i zmiany zupełnie zmieniły ogląd tej sprawy. Remont tego obiektu wydaje się być nieopłacalny. Dlatego, że musiałyby obejmować remont od fundamentów, rozbiórkę odwodnienia, izolację, aż po wszystkie elementy górne łącznie z dachem. Dlatego też stwierdzono, że wstrzymane zostały roboty na pewnym etapie. Wykonano wszystkie zabezpieczenia tak, żeby mogła szkoła funkcjonować. Wszystkie konieczne roboty na okres i to był maj ubiegłego roku i szkoła została wprowadzona w normalne życie szkolne. Wykonano tymczasowe podjazdy po schodach tzw. schodołazy, żeby niepełnosprawne uczennice poruszające się na wózku mogły w tych obiektach funkcjonować. Roboty zakończono i zamknięto również otwartą część wejścia do szkoły, co zresztą widać i nauka się odbywa, co nie znaczy, że systematycznie w trakcie zajęć nie jest konieczność sporządzania jakiś drobnych remontów. Chociażby drobny remont instalacji oświetleniowej z ubiegłego tygodnia, gdzie już jest elektryk na miejscu i będzie naprawiał to, co trzeba w trybie natychmiastowym. Jednocześnie tak, jak już słyszeliśmy od pani Prezydent będzie projektowana adaptacja budynku na ul.Kaszubskiej na potrzeby tej szkoły. Ten przetarg w tym roku jeszcze może w pierwszym kwartale zostanie ogłoszony.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Dziękuję, czy ktoś jeszcze?

Jeszcze raz się zwracam do wszystkich. Proszę pomyśleć o tej sali pani Prezydent, bo to nie jest możliwe, żeby ktoś powiedział od was, że to jest dla mnie. To nie jest dla mnie prywatnie, to jest dla dzieci, dla dobra dzieci. Trzeba się zastanowić, żeby dzieci nie chodziły i nie węszały się. Jest tutaj dużo takich osób, które mi naprawdę pomagały, jak prowadziłam ochronkę i do dzisiaj jest mi bardzo miło. Siedzi tam pani Danuta, pan Prezes i pan Sławik i wielu innych, pan Matusiak Grzegorz. Jednak przychodzili i pomagali, to jednak potrafili. Ja tam nie zarabiam, tylko wkładam swoją siłę, pracę i chcę, żeby te dzieci wyrosły na normalnych ludzi, a oprócz tego

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)

Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;

Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut

mam jeszcze bezdomnych, którzy są zatrudnieni, a nie są zameldowani. Nie dostają z opieki nic. Teraz po sklepach żaden z nich nie wałęsa się, wszystkich zabieram, dostają jeść i interesują się nimi.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Myślę, że tutaj zarówno pani Prezydent pochylimy się nad tym i ja też się włączę tutaj i radni i znajdziemy pomysł.

Było mi przykro, jak jeden pan powiedział, że „będzie pani rok pracowała i będziemy widzieli, że pani coś działa”, to po złotówce... To jest chore.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Myślę, że nie będzie trzeba.

Nie chcę tego dla siebie.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Zabiorę jeszcze w tym temacie głos. Dziękuję.

Dziękuję i przepraszam za najście.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Dziękuję bardzo. Proszę Radny Ryszard Piechoczek.

Ad.12.

Sprawozdanie Społecznej Komisji Mieszkaniowej

Sprawozdanie przedstawił Ryszard Piechoczek Przewodniczący Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 43 do niniejszego protokołu.

Piotr Szereda- Przewodniczący Rady Miasta
Dziękuję, czy są jakieś zapytania? Proszę pan radny Grzegorz Mosoń.

Grzegorz Mosoń-radny RM
Panie Przewodniczący, Pani Prezydent, Panowie Prezydenci, Szanowni Państwo. Chciałem się odnieść do tego, co mówiła pani *** i pan radny Sławik. Oczywiście to, co robi pani *** jest bardzo chwalebne i wiele lat tutaj w pomieszczeniach Parafii Miłosierdzia Bożego rzeczywiście pomagała tym dzieciom z ubogich rodzin. Natomiast odniosłem takie wrażenie w tych dwóch wypowiedziach i tak wyglądało, że Parafia się pozbyła tego, bo pomieszczenia są potrzebne na jakieś salki, czy na coś i Proboszcz po prostu te dzieci wyrzucił.

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)
Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;
Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut

Nie. Chciałem to zdementować, z informacji jakie posiadam w Parafii została przeprowadzona w zeszłym roku bardzo skrupulatna i szczegółowa kontrola w sprawie przestrzegania przepisów przeciwpożarowych. Praktycznie każdy budynek nie spełniał wymogów żadnych, w związku z powyższym te decyzje zostały podjęte przez Straż Pożarną, że tam ochronki w tych pomieszczeniach dopóki one nie będą zmodernizowane, czy wyremontowane i dostosowane do obowiązujących przepisów nie można tam dzieci przetrzymywać w tych pomieszczeniach. Chcę tutaj stanąć w obronie Parafii i Proboszcza, nie pozbył się tak, bo do momentu w którym mógł trzymać ochronkę, to trzymał. Natomiast niestety nie można tego zrobić i dlatego tak to wygląda. To nie wynika z tego, że pomieszczenia potrzeba na salki, bo one są, ale nie można ich wykorzystywać w tej chwili dopóki nie zostaną dostosowane do tych wymogów, które obowiązują. Dziękuję bardzo.

Piotr Szereda – Przewodniczący Rady Miasta

Jeszcze do tego się odniosę, że faktycznie ta młodzież i pomagaliśmy jako Spółdzielnia Mieszkaniowa na tej zasadzie, że nie darowizna, ale świadczyli usługi które były niezbędne dla Spółdzielni na rzecz lokatorów, mieszkańców i byli bardzo nam pomocni. Myślę, że jak pochylimy się nad tym tematem, to powinniśmy ten problem rozwiązać, bo oni oczekują tylko pomocy, żeby nie tylko darowizny, ale też są zaangażowani w możliwe prace, które są w stanie wykonać. Myślę, że tutaj warto faktycznie zagospodarować i pomóc tym osobom. Czy ktoś w wolnych wnioskach? Pani Prezydent, a potem pan radny Matusiak.

Ad.13.

Wolne głosy i wnioski.

Anna Hetman-Prezydent Miasta

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Bardzo się cieszę, że jest tyle osób chętnych do pomocy, bo to jest bardzo ważne. Każdy człowiek niezależnie od obecnej sytuacji może się znaleźć w trudniejszej, ale chcę tutaj też przestrzec przed działaniem, które później skutkowałoby czymś gorszym. Tutaj pan radny Grzegorz Mosoń wspominał o jednej sytuacji. Pani wielokrotnie u nas była i prosiła o pomoc, tylko jeśli jako Miasto mielibyśmy pomagać, to musi być jakoś w formie sformalizowanej. To nie jest tak, że możemy sobie dać mienie miasta, czy pieniądze miejskie pierwszej osobie, która przyjdzie z miasta, bo ona pomaga. Dobrze, są instytucje które pomagają. Mamy Ośrodek Pomocy Społecznej i mamy stowarzyszenia które pomagają i były propozycje, wsparcie i propozycja również przy tworzeniu organizacji przez tą panią, czy przez grupę, która ma wokół siebie tj. tworzenie organizacji, która mogłaby się ubiegać na przykład o organizację takiej pomocy dla osób potrzebujących. Jest taka możliwość, ale to musi być sformalizowane. Niestety z tej pomocy i wsparcia, a nawet propozycji pani nie chciała skorzystać, zrzucając tak na prawdę na nas wszystkich, bo wielokrotnie pojawiała się u mnie i panów Prezydentów i pana Sekretarza, a my proponowaliśmy konkretne rozwiązania z których ta pani nie skorzystała.

Andrzej Matusiak – radny RM

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Chciałbym uzyskać informację, co stało się z pracownikami którzy pracowali w Domu Nauki i Rehabilitacji? Konkretnie, kto został przyjęty na nowo, a kto nie został przyjęty i dlaczego? Proszę o bardzo dokładne informacje w tym temacie. Również chciałbym mieć informacje na temat Zarządu Stowarzyszenia OLIGOS, jakie mają doświadczenie w prowadzeniu tego typu środowiskowych domów samopomocy? Czy to jest stowarzyszenie z

Jastrzębia, bo mam jakąś informację, a na sesji takiej informacji nie było na ten temat....

Głosy z Sali
Była.

Andrzej Matusiak – radny RM
Była tylko o tym, że będzie ogłoszony przetarg na prowadzenie.

Głosy z Sali
Była.

Andrzej Matusiak – radny RM
Nie przypominam sobie, ale w związku z tym proszę na piśmie przekazać dla mnie. Natomiast jeżeli państwo mówicie na temat pani***, to jest jedna rzecz, nie zmuszajcie państwo tej osoby oprócz tego, że faktycznie zaangażowała się dosyć mocno w pomoc i jeszcze ją zmuszacie do spraw formalnych. Żeby jeszcze zajmowała się pisaniem projektów, rozliczaniem tych projektów. To jest osoba, która chce pomagać, jeżeli państwo byście chcieli pomóc tej osobie, to wystawcie państwo kogoś, kto pomoże napisać projekt i rozliczyć. Natomiast nie można powiedzieć pani „proszę niech pani napisze projekt, to może panią wtedy uwzględnimy”. Tak się nie robi.

Piotr Szereda-Przewodniczący Rady Miasta
W wolnych głosach najpierw pan Prezydent, a potem pani Danuta Jemiolo.

Roman Foksovicz-Zastępca Prezydenta Miasta
W tej samej sprawie jako ad vocem do wypowiedzi pana radnego. Właśnie propozycje takie były tj.pomocy sformalizowania stowarzyszenia, bądź innej formy, która by mogła starać się o granty, a także napisania wniosku, czy pomocy w rozliczaniu. Poza tym, nie tylko ze strony Miasta, ale także ze strony innych osób, które starały się i wczoraj taką rozmowę przeprowadziłem z jednym panem, który mówił, że propozycja była konkretna prowadzenia formalnego ze strony osób prywatnych takiego stowarzyszenia. Natomiast pani *** miałyby się zajmować dalej tym, czym się zajmowała. Więc pani *** odrzuca wszystkie formy. Nie była tym zainteresowana, także trudno zmuszać kogoś do tego.

Danuta Jemiolo – Biuro Terenowe Zarządu Regionu Śląsko-Dąbrowskiego NSZZ Solidarność
Panie Przewodniczący bardzo dziękuję za udzielenie głosu. Pani Prezydent, Państwo Radni. Pani *** jest wielkim człowiekiem, od wielu lat opiekuje się dziećmi i już nie mówię o osobach bezdomnych, bo to też ona robi, ale opiekuje się dziećmi, które są w bardzo trudnej sytuacji, z rodzin patologicznych. Bez niej wiele tych dzieci w ogóle do szkoły by nie chodziło i mieliby niesamowite trudności. Był czas, że pomogliśmy jej w ochronce, gdzie była tj. wyremontowaliśmy, zabezpieczyliśmy w pewne rzeczy. Natomiast, jeżeli teraz nie ma takiej możliwości, żeby ta ochronka była, tam gdzie jest, to jednak rolą Miasta jest znaleźć miejsce, gdzie dzieci będą

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)

Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;

Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut

przychodzić, będą miały zajęcie, będą odrabiać lekcje i gdzie zjedzą też zupełnie gorącą. Od wielu lat na tyle, na ile jestem w stanie wspomagać Panią ***, czy to ferie zimowe co roku tj. darmowe bilety na lodowisko i basen dzieci otrzymują z fundacji na rzecz dzieci z Regionu Śląsko Dąbrowskiej Solidarności im. Grzegorza Kolosy. Również wakacje i czasami prywatne pieniądze daję wtedy, kiedy przychodzi i mówi, że jej brakuje żeby dzieci pojechały na biwak pod namioty do Olzy i jej brakuje 100 zł, 200 zł, czy 3 zł, bo ktoś obiecał, a później nie zrealizował. Otwórzcie państwo swoje serca, nie tak bardzo sformalizowani. Jej trzeba pomóc, bo może potrzeba więcej spotkań i wytłumaczyć. Ona robi to tak długo, od wielu lat i tak, jak potrafi, ale żeby tylko takich ludzi było więcej w Jastrzębiu. Wielkiego serca kobieta. Ona tego na prawdę nie chce dla siebie. Bardzo proszę i też mówię, że wspomagam w wielu dziedzinach, które ona robi, żeby tym dzieciom pomóc. Jestem szczególnie uwrażliwiona na dobro dzieci i krzywdę dzieci, bo jak dzieci mają źle w domu, to dobrze, że ktoś obcy, ale umie i stara się zaopiekować. Pomóżmy pani ***. Naprawdę zasługuje na to przez te lata, jaką działalność prowadziła i ona to robi społecznie i nie patrzy, żeby mieć jakąś korzyść finansową z tego.

Tadeusz Sławik- Radny RM

Koleżanka powiedziała istotne rzeczy, natomiast wielka prośba panie Przewodniczący do pana i pani Prezydent, aby jednak ta osoba, która z takim sercem dziesiątki lat wspierała setki osób i aby dalej mogła to robić. Pani *** nie podejmie spraw formalnych, bo ona nie potrafi, ona się tego boi. Może trzeba będzie inną formułę. Można powiedzieć, że zaproponowaliśmy i co z tego? To nie w taki sposób powinno się skończyć. Szukajcie szanowni państwo rozwiązania, aby dalej ofiarnie pani *** mogła to robić. Oczywiście jest pewna kwestia formalna, ale też ją być może uda się przy pomocy innych osób rozwiązać i niech dalej z rozmachem działa, bo przecież dalej za nią są rzesze młodzieży, bezdomnych i osób potrzebujących.

Klaudia Nietrzebka -Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej

Pani *** nie znam osobiście. Przyszła do mnie półtora tygodnia temu siostra zakonna, która pani *** też pomaga z prośbą, żeby jej właśnie pomóc. Powiedziała mi po krótko dosyć chaotycznie, bo sama niewiele informacji miała i poprosiłam, żeby pani *** do mnie przyszła, bo nie zgodziła się podać numeru telefonu, żebyśmy mogły się skontaktować. Jednak pani *** takiej woli nie miała, twierdzi, że jest zajęta i nie może. Jesteśmy otwarci na to, żeby szukać rozwiązania. Jest placówka wsparcia dziennego na ul.Pszczyńskiej i ul.Dunikowskiego aktualnie w kwestii konkursowej, ale niestety obawiam się, że to, co mówi pani Prezydent, że pewne rzeczy dla nas też są zamknięte z uwagi na to, że pani *** trochę nieformalnie pomaga. Chciałaby to dalej robić w taki sam sposób, w jaki jest do tego przyzwyczajona, a placówka wsparcia dziennego na ul.Pszczyńskiej, gdzie konkurs jest ogłoszony i mogłaby w nim złożyć ofertę, bo tam jest czas na to, żeby poprowadzić to jako świetlicę dla dzieci i móc korzystać. Tylko musi być sformalizowana, bo przepisy prawa tak nakazują. Tutaj tego nie przejdziemy i tak, jak mówię, że mieliśmy gotowość rozmawiania z panią***, żeby znalazła chwilę

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)

Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;

Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut

przyszła i powiedziała z czym się boryka. Jakby tutaj woli z jej strony nie było. Nie do końca się zgodzę z tym, co powiedziała pani ***, że osoby bezdomne pozostawione są same sobie, bo na tyle, na ile umiemy, to też im pomagamy i na ile same też chcą otrzymać od nas pomoc. Wiem, bo rozmawialiśmy na Komisji Polityki Społecznej o sytuacji bezdomnych w mieście w zakresie ogrzewalni i noclegowni, to myślę, że już państwo też rozumieją, z czym jest trudność w pracy z osobami bezdomnymi. Pani*** udziela im pomocy bez żadnych warunków i bez niczego, a my niestety czegoś od nich wymagamy tj. chociaż minimalnego zaangażowania. Wiem, że wielu rzeczy nie jesteśmy w stanie przeskoczyć, bo ta praca jest trudna, ale też nie jest tak, że dajemy im wymagania, których nie są w stanie spełnić. Czasami to są najprostsze rzeczy, jak pójście do Urzędu i przy naszej pomocy wypełnienie wniosku o dowód osobisty, bo nawet tego nie mają, a nawet do tego nie umiemy ich nakłonić. Pani *** ich o pewne rzeczy nie pyta i pytanie, o jaką pomoc tak naprawdę chodzi? Czy o to, żeby próbować zmienić i wpłynąć na ich życie, żeby jakaś zmiana się dokonała, czy jednak zaspokajać elementarne potrzeby bytowe i nic ponadto.

Andrzej Matusiak-radny RM

Panie Przewodniczący, to w takim razie mam pytanie. Świetlica, która była na Osiedlu Przyjaźń dwa lata finansowana przez projekt unijny i skończył się projekt unijny, świetlicy nie ma. Jest w tej chwili styczeń i świetlica prawdopodobnie już od grudnia nie działa. Państwo tutaj mówicie, że pani mogłaby się zająć świetlicą, a tutaj się okazuje, że państwo szukacie kogokolwiek, żeby zajął się świetlicą, ale za takie środki finansowe nikt wam tej świetlicy nie poprowadzi. Ponieważ są dodatkowe koszty, których budżet przeznaczony na daną świetlicę nie jest wystarczający. Dlatego proszę mi powiedzieć, jak wygląda sytuacja ze świetlicą na Przyjaźni? Na Przyjaźni, gdzie faktycznie taka świetlica powinna być. Jest to Osiedle oddalone trochę od centrum i ta świetlica działała, ale jak były pieniądze unijne. Nie wiem, jak jest z projektami, bo wydaje się, że powinna być tzw. ciągłość i przez jakiś czas powinno Miasto tą świetlicą władać.

Klaudia Nietrzebka -Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej

Placówka wsparcia dziennego, czyli świetlica na ul.Dunikowskiego jak najbardziej to jest miejsce, gdzie powinna być i zresztą sama optowałam za tym, bo z tamtego Osiedla się wywodzę. Więc uważam, że jak najbardziej w/w placówka powinna tam działać. Projekt unijny skończył się 30 września 2019r., od października weszliśmy w okres dwuletniej trwałości i od razu został ogłoszony konkurs na realizację tego zadania i na końcu ubiegłego roku stowarzyszenie zgodziło się na realizację tego zadania i do końca grudnia realizacja w ciągu trwałości była. Został ogłoszony kolejny konkurs i niestety stowarzyszenie nie złożyło oferty i według mojej wiedzy z powodów organizacyjnych. Ponieważ *** i nie są w stanie organizacyjnie udźwignąć prowadzenia tej placówki. Konkurs drugi raz został ogłoszony i nie wiem, czy ostatecznie zapadła już decyzja? Jest nowy konkurs, czyli oferta która została złożona nie spełnia oczekiwań. Jestem też po rozmowie z panią W-ce Skarbnik, że będziemy tam zatrudniać osobę na umowę zlecenie, żeby ciągłość zapewnić do czasu rozstrzygnięcia konkursu tzn. kiedy znajdzie się

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t.j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)

Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;

Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut

stowarzyszenie, które będzie świetlicę prowadzić. Czy konkurs, który jest ogłoszony przyniesie rozstrzygnięcie? Nie wiem, bo to nie ode mnie zależy, to zależy od stowarzyszenia, czy będzie gotowość, czy nie. Różnie, bo też dzwoniłiśmy wiedząc, że Stowarzyszenie „Otwarte drzwi” nie przystąpi do realizacji tego zadania. Dzwoniłiśmy do wszystkich stowarzyszeń, z którymi współpracujemy w podobnej dziedzinie, które realizują takie zadania w innych gminach, bo mają doświadczenie i niech spróbują u nas, ale żadne nie zdecydowało się złożyć ofertę. Zaczęliśmy prowadzić rozmowy ze stowarzyszeniami tutaj, które w zakresie szeroko rozumianej polityki społecznej mają swoją działalność, ale niestety nigdy nie prowadziły placówki wsparcia dziennego, więc nie do końca mogą wiedzieć z czym się to wiąże. Żadne z nich nie podjęło się poza jednym, które ofertę złożyło, ale nie umiem państwu odpowiedzieć, dlaczego nie doszło do realizacji, bo nie było mnie w komisji i jeszcze nie widziałam protokołu. Jeżeli konkurs jest ogłoszony i przyniesie rozstrzygnięcie, to placówka zacznie działać. Jak dokonany zmian w planie budżetu, bo będziemy składali i to jest decyzja z wtorku, że możemy złożyć wniosek o przesunięcie pieniędzy i w ramach umowy zlecenia zatrudnimy tam panie, żeby w/w placówkę chociaż na minimalnym poziomie poprowadzić. Zabezpieczenie finansowe na pokrycie kosztów utrzymania lokalu już w budżecie mamy.

Piotr Szereda-Przewodniczący Rady Miasta

Szanowni państwo najdłużej zajęła nam sprawa pani *** i ludźmi, którymi się opiekuje. Myślę, że to jest jeden z przykładów gdzie mechanizm administracyjny jak czołg z prawem miażdży ludzi, którzy mają tylko dobre serca i można powiedzieć, że tylko, a jednak bardzo dużo to jest. Myślę, że w naszym mieście postaramy się znaleźć wyjście i pomoc. Zdaję sobie sprawę, że ta pani poza prawem pomaga bezinteresownie tak, jak pani powiedziała i nie pyta się skąd przychodzisz i skąd jesteś, jeżeli potrzebujesz dzisiaj pomocy, to ją dostajesz. Jeżeli są w stanie wykonać jakąś pracę i wiem z autopsji, to ją wykonują za nic można powiedzieć. Powinniśmy się jakoś pochylić i znaleźć furtkę wyjścia. Dobrze by było jakby jakieś osoby prywatne znalazły takie pomieszczenia, bo generalnie chyba o to chodzi, żeby mieć lokalizację, bo reszta to już potem...

Ad. 14.

Zakończenie obrad Sesji.

Piotr Szereda - Przewodniczący Rady Miasta

Szanowni państwo, uważam I Sesję Rady Miasta Jastrzębie-Zdrój za zamkniętą. Dziękuję wszystkim gościom, dziękuję pani Prezydent, Naczelnikom.

Protokołowała
Alicja Kogut

***Informacje zawarte w protokole podlegają ochronie na podstawie art. 5 ust. 2 ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2001 r. (t. j. Dz. U. z 2019 r., poz. 1429 z póź. zm.)

Zakres wyłączenia jawności: imię i nazwisko osoby wymienionej w protokole, wyłączenia jawności dokonano w interesie osoby wymienionej;

Organ lub osoba dokonująca wyłączenia: Alicja Kogut